

Из всех уроков, которые вы можете преподать детям, самым непонятным и сложным для освоения кажется искусство быть предприимчивыми. В самом деле, чем помогут ребенку навыки предпринимательства? Очень многим! Во-первых, они учатся быть ответственными, разумно распоряжаться временем и деньгами, развивают коммуникативные навыки. Во-вторых, дети привыкают четко следовать принципам делового общения, что очень важно для успешной учебы и карьеры в будущем.

Так в целях формирования сообщества социально ответственных и активных студентов и школьников, разделяющих цели социального предпринимательства и создающих бизнес проекты в автономном учреждении Республики Алтай «Комплексный центр социального обслуживания населения» с 2016 года организуются и проводятся обучающие занятия по основам социального предпринимательства для школьников и студентов. За эти годы данное направление показало свою эффективность и необходимость, подростки стали проявлять интерес к социальному предпринимательству, с каждым годом число слушателей стало увеличиваться. Тем самым опыт работы с подростками показывает необходимость дальнейшего развития данного направления.

Сегодня участниками занятий являются воспитанники КОУ РА школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей имени Г. К. Жукова, обучающиеся в БОУ РА «Республиканский классический лицей», БОУ РА «Республиканская гимназия им. В.К. Плакаса», а также студенты ПОЧУ «Горно – Алтайского экономического техникума РА», всего 11 человек. Для проведения обучающих занятий привлекается преподаватель с ПОЧУ «Горно – Алтайский экономический техникум Респотребсоюза РА».

Итак, чему учатся подростки на занятиях? Подростки сталкиваются с таким понятием, как бизнес-план, для чего он нужен, и как его составлять. Они имеют представление о том, как выбрать идею для социального бизнеса, где взять деньги на развитие того или иного проекта, как его реализовать, как оценить рентабельность, обосновать социальную значимость, разработать рекламную кампанию.

Занятия предпринимательством облегчают путь к самоопределению и профориентации, помогают развивать и выработать такие полезные качества, как целеустремленность, решительность, уверенность в себе, эрудированность, стремление к обучению, умение анализировать и убеждать.

Если говорить про социальный бизнес, то сегодня социальное предпринимательство позволяет создавать экономически эффективные проекты, которые решают важную социальную задачу: помогают людям, заботятся об экологии, дают работу инвалидам и сиротам. В основе социального предпринимательства лежат равнодушие и идея, что бизнес может приносить пользу другим и при этом быть окупаемым.

Вот, что говорят о занятиях по социальному предпринимательству сами подростки: «Я хожу на курсы по соц.предпринимательству потому, что они могут помочь мне создать свой бизнес, который в свою очередь поможет людям, а так как курсы бесплатные это разрешают многие проблемы» ученица, республиканской гимназии,

«Курсы социального предпринимательства дают много интересной и полезной информации, которая сможет помочь при создании собственного бизнеса в будущем. Это очень ценно, потому что мы получаем практические советы и навыки. Эти курсы дают не только знания, но и новые знакомства, что также является плюсом» студентка ГАЭТ,

Как мы видим, сегодняшняя молодежь стремится получить как можно больше знаний и навыков, поучаствовать в проектах, для того чтобы преуспеть в будущем, возможно эти знания и опыт им пригодятся при создании своего собственного бизнеса или в работе в какой – нибудь организации, компании.

«Занятия по социальному предпринимательству могут научить многому, как создать бизнес, как сделать анализ конкурентов и т.д, дают информацию, которая может помочь в будущем. Я нисколько не жалею, что хожу на эти занятия, так как это дает не только знания, но и много положительных эмоций!» студентка, ГАЭТ.

Сегодня ранняя подготовка старшеклассников и студентов к социальной предпринимательской деятельности — это их подготовка к жизни в условиях рыночной экономики, а также разрешение социальных проблем общества. Создание благоприятных условий для молодежи, в которых смогут развиваться их предпринимательские инициативы является важным аспектом развития предпринимательской деятельности и общества в целом.